



再上新! 健康之城“项”前进

当前,苏州正以苏州医学中心建设为抓手,聚力打造医学高峰、医疗高地。保护区、姑苏区正加快落实属地责任,抓住机遇、积极行动,努力将平江新城及周边建设成“医学研产”深度融合的健康之城以及绿色化、智慧化、人性化、便利化的未来社区。

张恬 高达

载体更新,释放发展活力

日前,紧邻苏州医学中心的平泷路地下空间,在进行升级改造的同时,全面开展招商工作。截至目前,意向签约面积约2200平方米,招商项目涉及医疗产业、养生服务、餐饮等。

平泷路地下空间位于平泷路(广济路—人民路)道路下方,该地下空间全长约950米,公共地下空间标准宽度为30米,开发为地下一层,局部设夹层,占地面积约3.2万平方米,总建筑面积约4.7万平方米。该载体通道可无缝连接苏州轨交2号线平泷路东站、4号线平泷路西站,从苏州城市生活广场到苏大附一院,从平江新城体育馆

到摩尔广场,市民无需穿越地面交通,即可到达周边多个商业及办公综合体。

与此同时,与平泷路地下空间相连的苏大附一院二期项目东区、苏州市转化医学中心迎来新进展。苏大附一院二期东区已通过竣工验收,预计今年年底投入使用,可增添病房床位1800张,容纳门诊人数超12000人次,急诊收治能力超1000人次。苏州市转化医学中心机电、消防工程完成竣工验收,项目建成后,将促进苏州市转化医学发展,成为苏州市广泛开展多学科基础生物医学临床应用研究、推动科学发现向医疗实践转化、培育高水平临床研究人才的医、产、研基地。

业态上新,集聚资源要素

作为国家社会心理服务体系建设试点城市,苏州市致力构建全区域、全覆盖、全周期的社会心理服务体系。10月10日,新设立于苏州人民商场新平江商业广场的苏州市心理卫生中心(平江中心)开诊,帮助市民“近享”及时有效的“心理疗愈”。此处占地1111平方米的卫生中心,设置了个体咨询室、家庭咨询室、沙盘游戏治疗室、团体治疗室、培训室等功能区,汇集多位心理健康和精神卫生方面

专家,市民可在线预约14天以内号源。作为市心理卫生中心的延伸服务点,平江中心将为市民提供便捷就近的心理咨询和治疗服务,推动全市精神卫生事业高质量发展。

串珠成链,连线成片。在苏州医学中心建设及苏大附一院医疗集聚资源的效应下,各类医疗企业在古城北部汇聚。

在与平泷路地下空间串联的锦邻商务广场,一家睡眠医学中心自启用1个多月以来,迅速成为周边睡眠障碍患者的福音,已累计接诊近200人。作为一家在华东区域设置的首店,该中心汇聚了一批治疗精神心理疾病的资深从业者,能够为精神心理疾病患者提供精准、高效的诊疗方案。同时,该中心将着眼区域大健康产业集聚前景,继续深化在精神心理健康领域的研究和实践,并以苏州门诊店为中心逐步壮大,建立华东区域总部。

保护区、姑苏区正加快与市级相关部门对接,互联互通,设置审批医院、门诊部、诊所、体检中心等机构,打造“规划、引导、设置、审批、监管”全链条互联模式。如今,睡眠心理专科、高端体检、康复护理等医疗服务配套陆续入驻“健康城”。

玉成社区: 办好这“桩”事 为民解难题

近年来,新能源汽车普及,随之而来的电动汽车充电问题也日益凸显。“能不能在小区加装电动汽车充电桩”是玉成家园一期的居民们到社区和物业反映最多的问题之一。

在了解到居民对充电桩的迫切需求后,玉成社区立即将加装电动汽车充电桩一事提上日程。玉成家园一期是2009年建成的拆迁安置小区,车位紧张且不固定,无法单独辟出空间安装电动汽车充电桩。玉成社区充分考虑小区布局与居民建议,经

过网格走访调研,社区、物业及居民代表多方协商,安装公司多次实地勘察选址,最终选定5幢东侧及广场西侧两处安装充电桩。目前,18个充电桩、36个充电头已经在玉成家园一期安装完成,新能源车主扫描充电桩上的二维码就可以为电动汽车充电。

接下来,玉成社区将继续以居民为中心,深入了解居民的实际困难和需求,整合多方资源,创新服务方式,努力提供更加优质、高效的服务。 玉成萱 高达

北桥街道: “竞”显身手! 这场比赛精彩纷呈

为进一步提升北桥街道城乡劳动者就业技能水平,加大技能人才培养力度,搭建家政服务、传统美食人才展现技艺的大舞台,让北桥街道的服务业蓬勃发展,日前,北桥街道整理收纳、苏式糕点技能竞赛在盛北社区举办。

本次竞赛共有两个项目——家政服务和苏式糕点,均采取了理论知识和实践操作相结合的考核方式,并采用网络直播的形式吸引更多观众观看。

竞赛按照国家职业资格标准命题,现场共有66名选手同台竞技,经过激烈的角逐,16名选手脱颖而出。颁奖环节中,选手们纷纷表示今后将在自己的工作岗位上发光发热,用专业技能服务家庭、服务社会。

接下来,北桥街道将继续挖掘各位技能人才,以赛促学、以学促用,加快实施人才优先发展和人才强区战略,提升辖区内居民的就业技能水平。 徐晓安

黄桥街道: “小微改造”让居民幸福升级

走进相城区黄桥街道各个居民区,映入眼帘的是干净整洁的环境,感受到的是温馨惬意的生活。一直以来,黄桥街道从细处着手,围绕居民群众的“微心愿”,聚焦“微更新、微改造、微修复”,织就一幅幅“小而美、微而妙”的幸福画卷。

荷华四季雅苑小区内原本有一处草坪空地,下雨后易泥泞积水,影响居民的日常活动。为此,张庄村志愿者、网格员经实地考察、倾听群众心声后,决定将此地进行重新改造。经过规划与设计,这块空地成为一个功能齐

全、设备先进的健身乐园。新铺设的塑胶地面上,不仅设有多种健身器材,还规划有宽敞的空地,可供居民进行健身活动,如太极、广场舞、羽毛球等。

改造后的健身活动场所,不仅使环境更加优美,更拓展了小区居民的活动空间。

黄桥街道将继续从居民所需所想着手,以“微更新”解决“小难题”,实现小区面貌与居住体验感“双提升”,让美丽黄桥在一个个民生“小惊喜”中焕发新生机。 相黄萱 高达

望亭镇鹤溪社区: 开展119消防宣传主题活动

为增强辖区物业人员及居民的消防安全意识,提高社区居民应对火灾的应急处理能力,近日,望亭镇鹤溪社区联合望亭社区工作站及辖区内社会组织、小区物业共同开展“全民消防、生命至上”119消防宣传主题活动,活动共40余人参与。

活动伊始,望亭消防中队的消防员来到鹤溪社区日间照料中心,通过对真实案例中各类常见的火灾隐患进行细致的讲解与剖析,让参与活动的人员认识到消防安全工作不能有丝毫懈

怠。消防员结合社区实际情况,详细讲解了各类突发事件的预防措施以及日常工作中需要着重注意的地方,为辖区消防安全添加保障。

紧接着,消防员们现场演示了灭火器的正确使用方法,并让活动参与人员体验操作,确保人人都会掌握。

下一步,鹤溪社区将继续践行“全民消防、生命至上”的工作理念,保障居民群众生命财产安全,守好基层消防安全底线。 相望萱 高达

画说苏州

11月2日至11月3日,苏州后浪芒禾音乐节在太仓市后浪街区举行,共吸引5万人前来观演。太仓公安提前部署,出动警力500余名,做好安全检查、巡逻防控、服务群众等工作,保障大型活动圆满落幕。图为警务人员在活动现场巡逻。 高达/文 陈架宇/摄



登云社区开展“叶承环保,书签留香”环保主题活动

为积极响应环保号召,增强居民的分类意识,相城经开区登云社区开展“叶承环保,书签留香”环保主题活动。以叶为笔,创意书签,通过“变废为宝”的方式强化分类意识。

现场,志愿者通过问答的形式引出活动主题,普及了垃圾分类相关知识。

大家利用提前收集来的各种各样的树叶,开启了一场“变废为宝”之旅。捡一枚树叶,细听秋的絮语。每个人发挥自己的想象力和创造力,创造属于自己的秋日书签。大家彼此展示着自己的作品,分享着自己的制作设计与垃圾分类妙招。

本次活动旨在培养和树立垃圾分类绿色生活新风尚,提高垃圾减量、资源化,接下来,登云社区将继续加大宣传力度,积极开展垃圾分类相关活动,以宣传促分类,持续做好环保分类工作。 相经开 徐晓安

阳澄湖人民医院第十五届膏方节拉开帷幕

近日,苏州市相城区阳澄湖人民医院第十五届膏方节正式拉开帷幕。当天,医院特别邀请了苏州市知名中医专家刘海燕和张国庆坐诊,为广大居民号脉问诊,开具个性化膏方。

现场,周阿姨把自己的病情告诉医生,等待医生号脉。据了解,她已经吃了五年的膏方,本来一到冬天就会发哮喘,如今不发了。“就在

家门口开膏方,方便!”作为膏方的忠实粉丝,周阿姨觉得效果显著。

据了解,膏方作为中医里丸、散、膏、丹、酒、露、汤、锭八种剂型之一,具有药物浓度高、体积小、口感好、便于携带等特点,适用于亚健康人群、久病体虚、慢性病患者、产后调理及老年养生等。阳澄湖人民医院深知膏方的重要性,每次膏方节都邀知名中医专家来义诊,

同时也安排了日常的膏方坐诊方案,确保冬天有需求的患者都能吃上养生膏方。

“11月24日还有一场义诊,居民朋友们不要错过!”医院也期待通过膏方节的举办,居民们能更加深入地了解中医药文化,提升健康素养,同时促进传承中医药文化,普及中医养生知识,为广大居民提供优质的中医药服务。 顾毓虹 徐晓安